

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor. Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
 Lelekázok, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
 Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:

Ifj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buium-
 utca 12.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítottak.

Jobbra-balra.

Gróf Károlyi Mihály azt mondja, hogy ő ugyan a választási ugynevezett alkotmányos kiadásokat erkölcssteleneknek és veszélyesnek tartja, mégis elment pénzért Amerikába, hogy legyen miből fedezni e me kiadásokat, amelyek a munkapárt kezében a prostitúció legalsóbb fokára süllyeszti az országot. — Persze azok ő általa fedezve valami purifikáló, erkölcsnemesítő, szentté avató hatással lesznek. Lehet. — Az egy-szeri orvos is arra a tapasztalatra jutott, hogy a töltött káposzta németnek halál, magyar-nak orvosság.

Az se utolsó mondása a nemes grófnak, hogy igazmondó ide, igazmondó oda, akár tetszik másoknak akár nem, minden támadások dacára ő bizony *maguk* állapítják meg a politikájuk irányát, akár hármasszövetséggel, akár a nélkül. — Ezt is el-hisszük. *Meg is látszik azon a politikan.*

Nemzetközi helyzetünk.

Lényeges enyhülést állapított meg a külügyi viszonylatokban Ferenc Ferdinánd trónörökösnek a delegációkhoz intézett megnyitó beszéde. Amint ez a király ő felsége nevében elhangzott szózat lapidáris rövidséggel fejezett ki, azt bőven körül írta expozéjában Berchtold gróf külügyminiszter, akit méltán nevezhetünk a béke diplomatájának.

Szinte azt mondhatnók, hogy a diadalt aratott béke himnusza ez az expozé, mert hiszen a nemrég mult időben is még sötét felhők tornyosultak felettünk s ma már örömmel lehet megállapítani, hogy viszonyunk ugy a szomszéd államokhoz, mint a nagyhatalmakhoz tartósan barátságos jellegű s az egymást megértő, kölcsönös érdekre támaszkodó érintkezés alapján szilárdabb, mint ezelőtt volt.

A balkáni események megrázkódtatás okozása nélkül illeszkednek be külpolitikánkba. A trónbeszéd is, a külügyi expozé is hangsúlyozza az önálló albán fejedelemség megalakulásának fontosságát s a jövő fejlődése iránt való hitet.

Sajátságos, hogy nemzetközi viszonyunk a Balkán sziget valamennyi államához csaknem egyformán jó és barátságos, holott ezek az államok eles ellentétben állottak — és állanak részben ma is — egymással. Ennek a titka az, már mint a magyar-osztrák monarchiának sohase voltak hódító terveink, elnyomó törekvéseink a Balkánt illetően, sőt abban láttuk nemzetközi hivatásunkat, hogy az ő szabad fejlődésüknek s általában a nyugalomnak, rendnek, békének legyünk a védőbástyája kelet felé.

Ebbeli törekvésünket elősegíti a gazdasági érdekközösség, mely közöttünk és ő közöttük fennáll, s mely-

nek fontosságát szomszédaink is mindinkább megbecsülik.

Még megnyugtatóbb a nagyhatalmakhoz való viszonyunk. A hármasszövetség ma erősebb, mint valaha volt. Vilmos császár látogatásai s az abbáziai találkozók ékesen szóló bizonyítékai ennek. A külügyminiszter kiemeli, hogy a balkáni események még megszilárdították Olaszországhoz való bensős viszonyunkat.

Ami a hármasszövetség hatalmait illeti, Anglia élénk és értékes jeleit adta békeszeretetének, Franciaország pedig oly meleg rokonérzés és tisztelt hangján emlékezett meg legutóbb a mi uralkodónkról, hogy ez Berchtold gróftól hasonlóan lojális és barátságos nyilatkozatra ösztönözte.

A mi pártpolitikai életünk szempontjából legérdekesebb az expozében az, ami Oroszországra vonatkozik. A külügyminiszter kiemeli, hogy ehhez a nagyhatalomhoz is állandó jellegű békes hajlandóság fűz bennünket; mi a magunk részéről őszinte jóakarattal látjuk Oroszország modern törekvéseit, — ott viszont barátságos érzélem és békes szándék hatja át az intéző köröket irányunkban.

Kétségtelen, hogy az expozéban ez a része családást fog kelteni a mi tulságosan oroszbarát ellenzéki képviselőinkben, amennyiben nem ad nekik alkalmat a támadásra. De éppen eb-

A rucza-ügy.*)

Írta Arkosli Ferenczy Kálmán.

(Vége.)

A bíró előtt állnak. A rucza ott gubbaszkodott egyik sarokban, a kisbíró felügyelete alatt.

— Hát kié a récze? — kérdezte a bíró.

— Tulajdon az enyim! — kiáltott egyszerre a két asszony.

— Furcsa volna! — nevetett a bíró. — No, Kalári nén bizonyítsa be, hogy a magáé!

— Nem az övé, nem az övé! — kiáltott fel Bori.

— Fogd bé a szád, akkor szólj, ha kérdezelk.

— Tulajdon az enyim, bíró úr! — kezdte a bizonyítka. Kalári nén. — Kilenc réczém vót, e' vót a legnagyobb! Feteke tollu van a szárnyában s ez a gyalázatos ellopta! Csak nyolcz réczém maracit, brühühü nyolc réczém! — fejezte be sirva.

— No mi' szólsz hozzá Bori?

— Hazudik, mintha könyvből olvasná, úgy hazudik! A récze tulajdon az enyim! A hat réczémből való, a hat réczémből! Elkivánna tőlem, hogy csak öt maradjon

— Mutatvány a szerző most megjelent könyvéből.

(Arról halgatott, hogy a hatodik rucza a pincében volt elrejtve.)

A bíró gondolkozott, de nem tudott igazságot tenni! Ugy látszott, hogy megakad a tárgyalás.

A bírónénak most valami jutott eszébe.

— A jegyit kérdőzd! — sugta az ura felébe:

— Hát mi a jegye? — kapott a szón a bíró.

A két asszony meghökkenett. Erre nem számítottak s egyik sem tudta a rucza jegyét. Kalári nének nem volt ideje megnéni. Bori elfelejtette. A meghökkenést mégse vehették nagyon észre, mert Kalári nén kirukkolt:

— Körösztt van hastva a bal tapsijáca, körösztt!

— A jobb tapsiján egy lik van, osztán meg van hasitva! — kiabált Bori.

A ruczát, minden tiltakozása daczára, az asztalra tették, előhúzták a két tapsiját és alaposan megvizsgálták.

Nem volt a rucza két lábán, sem a talpán, sem sehol semmi jel.

— Hát kié a récze? — szólt vésztlólan a bíró.

— Akkor nem az enyim, bíró úr! — szólt nyugodtán Kalári nén s közelebb lépett a ruczához, jól megnézte és fölkiáltott:

— Ur Isten, hisz'e' nem az én réczém! Annak több feteke tollu vót a szárnyába, több feteke tollu, bíró úr! Jaj, hol kapom meg az én fájím réczémöt, hol?

Bori nagy bajban volt. Nála találták meg. Nem tudta, hogy mit csináljon. Végre ő is közeledett a ruczához, megnézte és igen eapadott hangon mondotta:

— Tulajdon az enyim bíró, az enyim!

— Hát a jegy?

— Bénótte; bíró úr, kicsi korába' vág-tím, bénótte már.

— Hát a récze nem a tiétek! Loptátok valahol! Nem adom ki! Ha nem keresik, elárverezük! — mondotta ki az ítéletet a bíró, majd oda szólt a kisbírónak:

— Ne sajnáld, Zsiga!

A két asszony reszketett, a mikor Zsiga eléállott egy jókora páczával, de azért követtek ki a tornácra, a hol a pácza irgalmatlanul végigjárt a hátukon.

Mikor Zsiga megelégte a büntetést, kilökte őket a tornácra.

Nem ment utánuk senki... Minden érdeklődő a szobába gyűlt s tárgyalta az ügyet, de nem értették teljesen. Tudták, hogy tolvaj mind a kettő s hogy a rucza egyiké sem, de aká' hogy forgatták a dolgot, nem tudták a valóságot kitalálni.

ben áll az erőssége a mi külpolitikánk-nak, hogy tudniillik a legteljesebb hűséggel ragaszkodunk szövetségünkhöz anélkül, hogy a többi nagyhatalom irányában akár kihívó, akár kacérkodó magatartást tanusítanánk.

A trónörökös beszéde és a külügyminiszter expozéja ezt a hagyományos és nemes magyar külpolitikát erősítik meg, amely a kelet és nyugat között való kapcsolat fenntartásában, az európai béke önzetlen védelmében látja a mi nemzetközi hivatásunkat. (s.)

Politikai hírek.

— **Expozé után.** Gróf Berchtold külügyminiszter expozéja megindította a kritika áradatát a különböző pártok és politikusok részéről. Különösen az ellenzék mondja minden baj kulforrásának a mi külpolitikánkat. Megszoktuk már arról a részről, ahol csak a pártérdek szempontjai az irányadók, a jobb meggyőződésüknek ellenére is; épp azért a bírálóit soha se igazságos, sőt nem is tisztességes. Senki se tagadja, sőt maga a külügyminiszter is hangsúlyozta, hogy a kontinens katonailag a végsőkéig fel van fegyverkezve, ami óriási áldozatokkal igényel nemcsak mi tőlünk, hanem a többi európai államtól is. De hangsúlyozta azt is, hogy mi Európá közepén, annak szívében, pozícióink fenntartásával (mondhatnánk: államiságunk és szabadságunk megóvása) érdekében az elől éppen nem térhetünk ki. Ez a letagadhatatlan tény, helyesebben állapot, a melyért azonban gáncs vagy szemrehányás csak akkor érhető a mi külügyi politikánkat és annak intézőit, ha ennek az állapotnak a létrehozásában vagy legalább is a fenntartásában akár pozitív, akár negatív uton az ő magatartásának is része volna. De hát nincs. Köztudomású dolog, hogy a mi monarkiánk minden lehető elkövetett a béke fenntartására, később annak helyreállítására. Akkor, amikor az ellenzék verte a nagydobot és fújta a repedt tárogatóján a harci riadót. Köztudomású az is, hogy a békének helyreállításában az érdem oroszlanrészre a mi monarkiánké. Tehát igazán nincs egy csepp igazság sem a támadásokban, csak szemérmelenség.

A két pórulljárt, elagyabugyált asszony ment az uton egymás mellett. Nem kiabáltak. A fogukat vicssorgatva csöndesen sziszegtek egymásra.

— Hogy a súly ügyn meg! — fordult Bori felé Kalári nén — ugy-e kellett ez a szégyen? . . .

— Ugy-e jó a másé, kivált ha éjjel jó emböri lábón? — kérdezte gunyosan Bori.

— Hát megláttad?

— Meg hát!

— Mé't loptad el mégis?

— Azé't, hogy lássam, mit csinál röggel?

— S láttad?

— Láttam, hogyne!

— Hogy a nyavala törjön ki! Fusson ki a két szömd! Jaj az a rézcel! Te! — fordult Bori felé — kiszakasztom a gégeddöt!

— No, no!

— Te czégérés, gyalázatos tolvaj, ve-

Közigazgatás.

Központ.

(Segély a tüzkárosultaknak.) Koller Sándor alispán föltérjesztésére a belügyminiszter a somlóvásárhelyi tüzkárosultaknak 800 korona segélyt küldött; ugyanennyit küldött a Jásziv-Egyesület is. Az alispán az összegeket utalványozta és utasította a főszolgabírószágot, hogy a legjobban segélyre szorulókat közzé osszák ki az előjáróság és a lelkészek meghallgatása mellett. Egyuttal pedig a megye területén gyűjtést rendelt el és a gyűjtőleveket már szét is küldötte.

Városok.

Veszprém.

(Közyűlés.) A város képviselőtestülete április 27-én és folytatólag 28-án tartotta meg rendes tavaszi közgyűlését dr. Horváth Béla főjegyző h. polgármester, illetőleg dr. Komjáthy László polgármester elnöklése alatt. A gyűlés lefolyásáról, amelynek első napját a mozi-ügy, második napját pedig az állatorvos kocsishasználtnak ügye dominálta, a következőkben számolunk be.

Hétfő, április 27. Az ülést a főjegyző nyitván meg, a polgármesteri bejelentéseket terjeszti elő. Megemlékezett báró Fejérváry Géza testőrkapitány, Veszprém város díszpolgárának és Stoll János veszprémi nagyiparosnak haláláról. Indítványozza, hogy a gyűlés jegyzőkönyvére adjon kifejezést részvételenek és erről az elhunytak családjait értesítse. Bejelenti, hogy Pillitz Mór helyébe Wolfram János, Stoll János helyébe Csomai János jöttek be a virilis képviselők közé. A Veszprém megyei Takarékpénztár 1000 koronát adományozott a piacrendezés céljaira és 30 koronát a kórháznak. Egy kanonok 1000 koronát adományozott a tanonciskolának; Rozsos István kanonok pedig 160 koronát a szegényháznak. A helypénzjegyek elfogytak és helyettük a tanács újakat rendelt, amelyeket minthogy értéket képviselnek, a városi pénztárban fognak elhelyezni. A vilamos ellenőrző bizottságnak az üzemébről céggel folytatott tárgyalásairól még nem tehető jelentés, mert a tárgyalások még nem fejeződtek be. A bejelentéseket egyhangulag és helyesléssel tudomásul veszik s javaslatait elfogadják. — A napirend 2. pontjaként előterjeszti, hogy a polgármesternek természet-

ben jár a lakás, fűtés és világítás, minthogy azonban ő az általa elfoglalt és 700 koronára értékelt lakást hivatalos helyiségnek engedte át, a 700 korona pedig az ő kiadásait nem fedezi, a p. ü. bizottság 1120 koronát javasol neki megszavaztatni. Elfogadják. (Az előző széklet a polgármester foglalja el.) — Az új szerv. szabályrendelet értelmében megválasztandó 11 állandó választmányi tag személyére nézve dr. Övári Ferenc a Városi Párt és dr. Rainprecht Antal a Szabad Polgárok Pártjának elnöke megegyezvén, a közgyűlés a megállapított névsort egyhangulag elfogadja.

Következett a mozi-ügy, amely élénk vita után elég simán nyert megoldást. Eichler Konrád és társa temesvári vállalkozóval egy szerződést kötött a polgármester, melynek értelmében a vállalkozók 120.000 korona értékű mozi építenek a Vásártéren e célra ingyen adandó telken. Az évi jövedelem 10 százalékat, amely azonban 15.000 koronánál nem lehet kevesebb, tartoznak a város pénztárába beszovaltatni. Az ellenőrzés eszközlése végett a jegyeket a város szolgáltatja saját stambilijával ellátva. Végre 15 év eltelté után az egész épület és berendezés a város tulajdonába megy át. Dr. Rupert Rezső nem helyesli a tervet, mert a város úgy járhat mint a gőzfürdővel; ha adósságra építik a vállalkozók a mozit, a terhek is a város nyakába szakadhatnak. Dr. Csete Antal főügyész tiltakozik a szemrehányás ellen, mert az adósságokat nem a fürdőt épített Borsodi, hanem már Kácsér csinálta. Tisztartó Sándor és Demjén Márton ajánlják a szerződés elfogadását. Rosenthal Nándor, mint a zsidó hitközség elnöke ellenzi, hogy az építkezés a Vásártéren, a zsidó templomhoz közel történjék, mert a jövő-menő publikum zavarná az istentiszteletet. Dr. Rainprecht Antal jónak találja a helyet, kéri a polgármestert, merre lesz az épület frontja? Polgármester ama felvilágosításába, hogy ez a tér felé lesz, belenyugszik. Weisz M. Ignác is Rosenthal ellen foglal állást. Rej Jenő kéri bevenni a szerződésbe, hogy a mozi bérletbe nem adhatják a vállalkozók és hogy legalább egy előadás mindennap tartandó. Rothausner Lipót nem tartja helyesnek a Vásártér szétérépíteni a mozit, a vásári kirakodók érdekeit látja sértve ez által. A polgármester megnyugtató szavai után, hogy azok megóva lesznek, dr. Spitzer Mór jogi szempontból kél védelmére a szerződésnek, majd ismét a főügyész cseleksz,

lemmel együtt!

— Mocskos tolvaj, boszorkány, velemmel együtt! — vágta vissza Bori.

— Hóhér kezire való, czudar. köpedelem, velemmel együtt! — czifrázta a szót Kalári nén.

Ezeket és még sok minden nagy sértést mondogattak egymásnak, el nem felejtve a gyalázó kifejezések után a szokásos „velemmel együtt” hangoztatását, hogy a másik ne pörölhesse be.

Mig a Bori kapujához értek, kifogytak a sok szép szóból. Még megfenyegették egymást, aztán elváltak és Kalári nén egyedül ment tovább, iszonyu fájdalommal a lelkében, hogy ilyen balul ütött ki a dolog. Tépeldődött, hogy miért is nem ölte meg az idegen ruczát, hisz akkor nem lett volna baj. De ki gondolta volna, hogy más falusi szerzeménnyel lesz baj, a mikor eddig sohase volt s ki gondolt volna ekkora gázságra?!

Ha legalább jól megnézhetné volna, de még az éjjel ellopta az a czudar.

Bori sem érezte jól magát. Sajnálta, hogy nem ölte meg a ruczát.

— Ki hitte volna, hogy az a czégérés tolvaj keresni meri a lopott rézcét? — morgogta magában.

Nem tudta, hogy mit csináljon a pincébe rejtett hatodik ruczával. Ki nem engedheti, mert csak a lopottal együtt volt hat. Sokan látták s mostanában ötnél több nem lehet, mert baj lesz belőle. Nagy szomoruan elhatározta, hogy a hatodik ruczát megöli. Lement a pinczébe és elvágta a fogoly ruczának.

Este a két tolvaj asszony ruczapecsényét vacsorázott. Talán egy időben ettek, de a mióta a világ világ nem evett még senki olyan szomoruan, elkeseredetten, dühös átkozódások között ruczapecsényét, mint ők — ketten.

Reklám árak:

Gummi eső felöltő . . . 20 kor. Egész férfiöltözet gyapju-
Zsolnai loden körgallér. 15 " szövetből 24 kor.
" " Havelok . 28 " Egy férfi nadrág 7 "

ANGOL RUHA ÁRUHÁZ

VESZPRÉM és PÁPA

Rákóczi-tér 1. Kérjen árjegyzéket. Kossuth L.-utca 9.

ezt. Dr. *Rupert Rezső* álláspontját fenttartó zárószavai után még dr. *Rainprecht Antal* szól és koncedálja Rosenthal igazságát, hogy a templom közelében — szerinte esztetikai szempontból — sem lenne jó helyen a mozi. Már-már döntésre kerül a sor, amikor a főügyész kostaálja, hogy valamiről elfelejtkeztek. A Szinpartoló Egyesület előre kárpótlást kér. Ő hozzájárul, de hangsúlyozza, hogy összeget ne állapítsanak meg vagy jogi kötelezettséget ne vállaljanak. Polgármester még utal arra, hogy Nagyváradon a moziból 40.000 korona haszna van a városnak, a számítás szerint tehát meg van az arány Veszprém és Nagyvárad között, majd *Tisztartó Sándor* veti föl azt a megszivleendő ellenvetést, hogy hátha megkapja *Incze Kálmán* a második mozi, mit csinálnak akkor az Eichleréknek biztosított kizárólagos joggal? A főügyész erre nem tud más felelni, mint hogy akkor ezt közölni fogják a vállalkozóval, de nem valószínű, hogy Incze mint gyógyszerész megkapja a jogot. Tudomása szerint e kérdés most épp a szakbizottság előtt van a miniszteriumban. Végre is egyhangulag elfogadják a p. ü. bizottságnak a szerződés jóváhagyására irányuló javaslatát. — Ezután a mozi szabályrendelet tárgyalása következett, amely 20 pontból áll. Dr. *Futér István* azt kifogásolja, hogy a közérköcs védelméről nincs gondoskodva a szabályrendeletben, amit indítványára pótlólag belévesznek. Dr. *Rosenthal Sándor* a rendes színelőadások tartása ellen tiltakozik. A szabályrendeletet is elfogadják. — Ugyazintén a személfuvarozás házi kezeléséről alkotott szabályrendeletet *Bukovits József*, dr. *Spitzer Mór*, *Schmied János*, *Schönfeld Manó*, *Csomay Imre* hozzászólása után. — A hirdetési jogot is házi kezelésbe veszik *Weisz M. Ignác* és dr. *Sándorfi Kázmér* pártoló és *Boskovits Ignác* ellenkező felszólalás mellett, mivel az ajánlattévők nem feleltek meg a kívánt követelményeknek. — A csapószeri (III. sz.) és a cserháti (II. sz.) ovodák építését az ovodabizottság javaslata értelmében dr. *Ovári Ferenc*, *Fehér Károly* és *Boskovits Ignác* felszólalásai után az előbbi részére *Ovári* által vásárolt telekért köszönet szavazás mellett elfogadják. — A kéményseprési szabályrendeletet, amely a díjak felemelését és a kerületeknek 3-ra való szaporítását célozta, dr. *Csomasz Béla*, dr. *Sándorfi Kázmér*, *Csomay Imre*, *Juraszek János* és a főügyész rövidebb vitája után *Csomasz* ama felfogása értelmében, hogy a kerületek szaporításával járó konkurrencia a díjtételeknek általa most sem helyeselt ismételt való felemelése iránti újabb kérelmet idézhetne elő, bővebb meg tárgyalás végett visszadják a jogügyi bizottságnak. — Néhai *Fejes Antal* volt rendőrkapitány özvegyének nyugdíját 1200 koronában megállapítják. — A v. rendőrök és többi alkalmazottak tartozatánui fizetett nyugdíjjaruléka visszautalják. — Ezzel az első napi közgyűlés véget ér.

Kedd, április 28. A polgármester d. ü. 3 órakor megnyitván az ülést, a II.3. ponttól kezdve folytatják az előző napról elmaradt tárgysorozatot. A p. ü. biz. ált. csatornázásra vonatkozó javaslatát egyhangulag elfogadják. — Ugyazintén a városnak a IV. lakbérosszítályból a III. osztályba sorozása iránti miniszteriumhoz intézendő kérelemre vonatkozó javaslatát *Weisz M. Ignác*, dr. *Fischer Miklós* és *Bliczi Károly* v. tanácsos megjegyzéseinek meghallgatása után. — Elfogadják a 18 éven aluli gyermekeknek a nyilvános mulatóhelyekről való eltiltása érdekében alkotott szabályrendeletet is. Itt dr. *Rainprecht Antal* és *Rosenthal Nándor* tettek észrevételeket, amelyekre a polgármester válaszolt. — A város becsésségi határának a megye utasítása folytán újból való megállapításáról előterjesztett tanácsi javaslatot egyhangulag elfogadják. — A v. függő kölcsönöket a v. napokból a p. ü. biz. javaslatára visszafizetni rendelik. — Ugyancsak a p. ü. biz. javaslata alapján a rendőrség részére utalványozott 10.000 korona államsegélyt fel-

osztják. E kérdésnél *Kelemen Imre* kért felvilágosítást, amire *Schiller Samu* főszázvezető adta meg a választ. — Dr. *Török Gyula* rendőrkapitány szombathelyi nyugdíjigényét átvesszik s az e kérdés tárgyalása elől elvonult kapitányt terembelépésekor lelkesen megjelözik. — *Dóry* és *Szalai* cégnek *Rápoch Sándornak* a polgármester által megválaszolt kérdése mellett, a jeggyáriáshoz kedvezményes áron nem adnak vízvetéki vizet. — *Szűcs Gyulának* és társainak negyedévi lakbért kiutalnak. — A körhazai tisztviselők családi pótlék iránti kérelmét elutasítják. — A vadászati jogot *Takács János* és társainak, mint legtöbbet ígérőknek bérbe adják.

Élénkebb megvitatás tárgya volt *Kustos Jenő* v. álatorvos fellebbezése a tanács ama szerintünk sem mértányos határozata ellen, amelyel őt a sertésvágásoknál a kocsi használatától eltiltották. Polgármester nem akar prejudikálni a közgyűlésnek, de kijelenti, hogy szerinte nem szükséges a kocsi az álatorvosnak. Dr. *Illés-Dezso* felvilágosítást kér, hogy milyen mértékben történik a sertés vágás. A polgármester fölvilágosítása után dr. *Fischer Miklós* szól az álatorvos kocsihasználat mellett, amit viszont *Fehér Károly* ellenez. Dr. *Sándorfi Kázmér* közli, hogy beszállt az álatorvosnál aki belenyugodnék, ha tölre kocsi, a nyári hónapokra pedig 300 korona fuvardíjat kapna. A főügyész a jogügyi bizottsághoz kéri utalni az egész ügyet, amely eldöntendő, hogy jár-e a vágás utáni szemlepenz az álatorvosnak vagy sem. Felszólalását támogatják *Neumann Gyula* és *Schönfeld Manó*. Dr. *Rosenberg Jenő* v. főorvos a mellett érvel, hogy adják meg a kocsi az álatorvosnak, mert olyan nagy számban történik a sertésvágás, hogy az ellenőrzést gyalogszerrel el nem végezheti. Annál kevésbbé, mert a törvény értelmében lámpavilágításnál nem szabad vizsgálatot tartania. *Weisz M. Ignác* évi 500 korona pauszálét javasol az álatorvosnak. A még mindég megoszló véleményeket végre dr. *Török Gyula* rendőrkapitány általános hatást kellett felszólalása helyes irányba terelje. Nem akar szembe helyezkedni a tanáccsal, de kötelessége reá mutatni, hogy sokszor 20 helyen is vágnak sertést s így azt javasolja, hogy ha 6 különböző helyen 6-nál több sertést vágatnak, akkor álljon rendelkezésére a kocsi az álatorvosnak. Annak az ellenőrzését pedig, hogy mennyi sertést vágnak, bízzák ő reá. Felszólalását igen okos és logikus érvekkel fűszerezi kijelentvén végül, hogy ha indítványát nem vennék figyelembe, ő is a főügyész indítványához csatlakozik. A főügyész dr. *Rainprecht Antal*, *Fischer Miklós* és dr. *Sándorfi Kázmér* zárószavai után a kapitány indítványát fogadják el. — Jutas pályaudvar nevének „Veszprém külső pályaudvar“-ra való átváltoztatása iránt ismét fölírnak a keresk. miniszterhez. — A helybeli harisnyakötőgyár gyárkibővítési kérelmét teljesítik. 10 perc szünet után ugyane gyár építkezéséről tartottulkiadásokat utalványozzák. — Ezuán még gyalogjáró építést határoz el a kevés számú képviselőtestület, a gyámpénztári kölcsönkamatot 6-ról 5 százalékra leszállítják, sirboltépítést engedélyeznek, az esküdtek alaprajstromát kiigazító bizottságot megválasztják, majd több bérleti szerződést jóváhagynak s illetőségi ügyeket intéznek el. Ülés vége 6 órakor.

Pápa.

(Közkönyvtár.) A város tanácsa a színházzal kapcsolatban kulturához céljára is írt államsegélyt s azért a városi könyvtár ügyét addig függőben tartja, míg a miniszteriumtól válasz nem érkezik.

(Vizfogatás.) A város tanácsa elhatározta, hogy a Tapolca folyót tisztogataltja. A határidő május 30-tól június 6-ig van. Felhívta egyuttal a malom- és parbitokosokat, hogy ezen idő alatt a folyó medrét és

partját hozzák rendbe. Utasította a tanács a rendőrkapitányt, hogy aki a tisztogatást el nem végzi, az ellen a vízrendőri kihágást tegye folyamatba.

(Vízügyi bizottság.) A bizottság mult hó 23-án ülést tartott *Mészáros Károly* polgármester elnöklete alatt. Elhatározta, hogy még két 10 hektoliteres öntözőkocsit szerez be. A vizet azonban nem a vízvezetékbl, hanem a Tapolcából fogják venni.

APOLLO mozi
Veszprém.

Május 3-án és 4-én
a Nemzeti Színházban
Házasodik az
uram
nagy kinema-
szkeccs
lesz bemutatva.
Senki el ne mulassza
megnézni!

Jegyek napok-
kal előbb válthatók a
pénztárnál és Szalai
Mórnál, Rákóczi-tér.

Hírek.

— **Személyi hírek.** Csetényi *Hollischer Károly*, a zúci kerület grsz. képviselője csütörtökön Veszprémbe vol és részt vett a *Holler András* olaszfalui jegyző tiszteletére adott banketten. — *Koller Sándor*, várnagyunk aispánja kedden *Pápara* utazik serezára. — *Ludvigh Jenő*, *Diego-Ludvigh Kálmán* fiére, aki allandóan Indiában tartózkodik, hazakereszt szülővárosába, Veszprémbe.

— **Katonai előléptetések.** A májusi előléptetések alkalmával a veszprémi honvédtisztek közül *Samsula Gergely* ezredes tábornokká, *Pallagi* és *Pauer* századosok őrnagyokká, *Fokomándy Gyula* és *Fodor László* őrnagyok századosokká és *Blázy János* századosokká és *Chiczey István* honvédtüzérhadnagy őrnagyokká lettek előléptetve. Ugyazintén a veszprémi származásu, de most Tatán állomásozó *Győrötskey György* is.

— **Érdenrend átadás.** Lapunk mult vasárnapi számában említettük, hogy a király *Holler András* olaszfalui körjegyzőnek, hosszú hivataloskodása alatt szerzett érdemeiért az aranykeresztet adományozta. — Csütörtökön folyt le Veszprémbe a megyeházán az ünnepség, melynek keretében *Hunkár Dénes* főispán szép beszéd kíséretében

feltűzte a jutalmazott mellé a keresztet. Ugy az ünnepeken valamint a délután 1 órakor a „Korona”-szálló éttermében megtartott banketten jelen voltak a vármegyének majdnem összes jegyzői és a vármegye tisztikara, továbbá Holitscher Károly orsz. képviselő, a zirczi rendház tagjai közül Horváth Jeromos és Moóri Rikárd, dr. Benkő Károly veszprémi ügyvéd és még mások. Sok felkészítő hangzott el s az összegyűlt vendégek táviratilag üdvözölték gróf Tisza Istvánt és gróf Khuen-Héderváry Károlyt.

— **A gyermek számára való kedves újdonságot** oszt szét ingyenesen a bécsi Nestlé cég. Kedves papír-babák ezek művészi kivitelben, amelyek kellemes szórakozást nyújtanak a gyermekeknek. Ezen újdonságon kívül mindenkinek próbadobozokat is küldenek a Nestlé féle gyermeklisztből s ezt is teljesen díjtalanul. Az ingyen babát és Nestlé lisztet kívánatra azonnal elküldi a Henri Nestlé cég, Wien, I., Biberstrasse 203 P.

— **Bucsuzó pénzügyigazgató.** Csütörtökön bucsuzott Fauszt Elek volt veszprémi pénzügyigazgatótól a helybeli pénzügyigazgatóság és adóhivatal tisztviselői kara. A távozó pénzügyigazgató Jóna Mihály helyettes pénzügyigazgató üdvözölte és meleg szavakkal bucsuzott el tőle.

— **A tuberkulózis ellen.** A tuberkulózis ellen védekező központi és országos bizottság múlt hó 19-én közgyűlést tartott Budapesten. Ez alkalommal gróf Esterházy Pálnét, Sült Józsefnét és Gyurácz Ferencet társelnökké megválasztották.

— **Korán letört bimbó.** Kajdacsy Endrét, a Veszpréme gyei Gazd. Egyesület titkárát és nejét Rubinek Jolánt mérhetetlen gyász érte kis leánykájuknak, Erzsikének elhunytával, akit éle alig megnyitott tavaszán, 4 éves korában letört a gyilkos kór egyetlen vihára. A mélyen-sújtott szülők gyászában barátjaiknak és tisztelőiknek nagy sokasága osztozik. A kis áldozat kihűlt teste ma délután 3 órakor fog örök nyugalomra télelni.

— **Tűzek.** Balatonkenesén április hó 24-én d. e. fél 10 órakor kigyulladt Timár József földmivelő takarmánya. A tüzet a gazda fiacskája okozta, amiért apját vonják felelősségre. — Ugyanaznap este 6 órakor a Lajoskomáromhoz közel fekvő Hangász-pusztán gyulladt ki az istálló beltől, melynek tetje egészen leégett. Azonkívül benn égett több szarvasmarha, baromfiak, gazdasági szerek, stb. A kár 3108 kor. 1900 kor. biztosítás után megtérül. A tüzet gondatlanság okozta. — Április 20-án pedig Szilasbárháson nagy szélben tütt ki a tűz. Azonban a gyorsan alkalmazott segély folytán csak 2 ház és 4 melléképület égett le. A tüzet Kovács József szérüskertjében gyufával játszó gyermekek okozták, ugyszintén a Balatonfőkajáron Pap Istvánnál történt tüzesetet is. — Április 23-án reggel 9 órakor Somlójenőn volt tűz. Szalay József gazd. cseléd ólja gyulladt ki s elégett több sertésöl meg baromfi. Ezt a tüzet is gyufával tojást sütni akaró gyermekek okozták.

— **Automobiljárt Veszprémben.** Vida József engedélyt kapott arra, hogy Veszprémben automobiljártot létesítsen. A járatot egy automobilal már meg is kezdte. Állomáshelye a városház előtt van. Fuvarokat a vidékre is elvállal.

— **Elkobzott levelek.** A veszprémi törvényszék a bakonyzentlászói postahivatal jelentése alapján 5 darab Brémában feladott kivándorlásra csábító levél elkobzását rendelte el, mert a feladó kivándorlás közvetítésére feljogosítva nem volt.

— **Nemcsak a gazdagok kiváltsága** a fürdőzés, minden embernek, ki egész éven át Tobotol, joga van néhány héttig pihenni, reumás, köszvényes vagy egyéb bajt gyógyítani és szabadságát jó levegőn és szép

vidéken eltölteni. Ezt a jogot ugy az állam, mint a legtöbb magánvállalat elismeri, amikor hivatalnokainak néhány heti szabadságot ad. Csak az a baj, hogy az utazás és a más helyen való tartózkodás többletköltségét nem sok ember bírja. E bajon eredményesen segít Trencséntepliczi fürdő igazgatósága az által, hogy a tavaszi és őszi hónapokban, vagyis a fődény 10 hetit kivéve az egész évben minden hivatalnoknak és ehhez hasonló foglalkozásuaknak napi csekély nyolc koronáért teljes pensiót és gyógyfürdőt, vagy iszapkezelést ad külön szobával és uri ellátással. Ilyen olcsón a mai drágaság mellett még otthon sem élhet az ember.

— **Csaló cseléd.** Vég Róza cseléd a veszprémi kórházi főnőknél volt szolgálatban. A leány elment Lengei Sándor óráshoz s ott egy ezüst órát vett. Az órásnak azt mondta, hogy a főnőknő részére veszi az órát, 5 koronát ki is fizetett. Lengei később kiküldötte a szalmát s ekkor kitűnt, hogy ő saját részére vette az órát. A leány most ismeretlen helyen tartózkodik, a rendőrség keresi.

— **Öngyilkosság.** Múlt hó 30-án szíve lakásán főbe és szíven lötte magát Varga Gyula pápai illetőségű postaszolga. Tettének oka — mint hátrahagyott levelében írja — gyógyíthatatlan betegségé.

— **Megőrült.** Folmond Mihály veszprémi borügynök tegnap e hó 2-án az utcán megőrült s nagy lármát csapott. A rendőr bekísérte, s intézkedtek a tébolydába szállításáig a kórházban való elhelyezése iránt. A szerencsétlen embert súlyos anyagi gondok s csapások tették örültté.

— **Betörés.** Rác Gyula enyingi adó-tiszt préházának a Balaton felé néző ablakát, amely faraccsal volt ellátva, betörték és a szobából többrendbeli ágyneműt elloptak. — A csendőrség gyanúja kőbor cigányokra irányul, akiket az szorgosan kutat.

— **A hű cseléd.** Varga János, Bibó Kálmán nagybőrő cselédje hosszabb idő alatt nagyobb értékű szerszámait lopogatott a gazdája dégi gazdaságából. A tett azonban kitűdőött s a tolvaj cseléd legalább is nem fogja megkapni a földmivelésügyi miniszteriumtól a hű cselédek jutalmazására szánt díjat.

— **Aviatika.** Szklemar Vince léggömb-áruló az április 22-iki síófoki vásáron régi haragból torkon ragadta, földhöz vágta és agyba-főbe verte Bernáth Györgyöt, azonfölül a fejét és a hátát is megharapta. A csendőrség szétválasztotta őket. De alig került-fordult egyet, ismét Pegoud-féle bukfenck között találta a léggömböst és ellenfelet. Szklemar tette okául azt adta elő, hogy Bernáth György neki már régebben tartozik 16 koronával, mely összegért bizony sok gummi léggömböt lehet venni és sok pofont érdemes osztogatni. No majd a bíróság eligazítja a dolgot.

— **Egy kisgyermek tragédiája.** Megrázó eset történt a múlt hó 30-án délelőtt Pápán. Bagocs István 5 éves kis fia érthetetlen módon rosszul lett az ovodában és mire kétségbeesett szülei az orvoshoz vitték, a kisgyermek megfulladt. Eleinte azt beszéltek, hogy a kis Bagocs zsemlyét evett, a melyben egy gombosfű volt és ez okozta a megrendítő szerencsétlenséget. A rendőrség nyomozása szerint azonban nem ez volt a halál oka. A kisgyermek ruhájának egyik zsebében 7 szem babot találtak. A kisgyermek anyja szintén azt vallja, hogy kis fulladó fia azt sugta meg neki, hogy egy babszememet nyelt el. Valószínű tehát, hogy a kis fiu az ovodában játszadozott a babszemekkel és egyet a szájába is vett s az egy belélegzés alkalmával a légzőcsőbe szívódott be, amely azután fulladást okozott. Mikor a kis fiu rosszul lett, elvitték a szülei lakására, akik kétségbeesetten orvoshoz rohantak vele.

Három orvost nem találták a lakásán. A negyediket, dr. Sugárt otthon találták és az ő rendelőjében fulladt meg a kis fiu. Boncolás, mely a rejtélyes esetre világosságot vehetne — amint látszik — nem lesz. Ez onnan következtethető, hogy a temetési engedélyt már szombaton kiadták.

— **Verekedés.** Németh István Staub Herman siemarosi gazdasági cselédje jogosulatlanul sertéseket tartott. Staub követelte tőle a fűbért, amit ez nem akarván megfizetni, április hó 20-án összerúgalkoztak, Németh egy kapával hasba ütötte Staubot, ez viszont egy boxerrel orronvágta Némethet. Folytatása a bíróságnál lesz.

— **Hurcolkodás.** A pápai rendőrkapitányi hivatal közhírré tette, hogy a május havi hurcolkodás a közbeeső ünnepek miatt 4-én tartassék meg.

— **Anyák iskolájában** arra fektetik a legnagyobb súlyt, hogy mjvel legyenek a gyermekek akkor, táplálva, ha a természetes táplálás az emlőn keresztül megszűnik? Ez az iskola egyetlen tanítása, hogy minden anya tudomást szerezzen Phosphatine Faliere. létezéséről és annak pótolhatatlanságáról. Ki Phosphatine Faliere-el táplálja gyermekét, annak fáradozása biztosítva van, mert nincs jobb és értékesebb tápszer; kellemes ízű, könnyen emészthető, a fogzást megkönnyíti és biztosítja a csontrendszer fejlődését.

— **Megverte az apját.** Április 20-án Balogh János 56 éves balatonkenesei földműves János nevű 31 éves fiával összeveszett az udvaron, mert az nem akart az apjával dologra menni. A dühbe jött fiu lerántotta apját a szekérről, meglökdöste azt, aki súlyos testi sérülést szenvedett. A csendőrség előtt azzal védekezett, hogy atyja őt arcul ütötte. Egyébként a fiatalember már testi sértésért és lopásért volt büntetve. Átadták az ügyészségnek.

— **Furfangos tolvaj.** A múlt hó 29-én Horváth György peremartoni gazdálkodóhoz beállított egy koldusasszony. A családból csupán egy kis leány volt otthon s az udvaron a kis libákra vigyázott. Az asszony rögtön kész volt egy ötlettel. A kis lánynak azt mondta, hogy ő a kis libákat tegnap megvette s kezdte mindjárt a kosárba belerakni a libákat. Kettő nem fért már bele, mire azt mondta, hogy azokért is viszszaadjon pár nap múlva. Az ismeretlen tolvajt keresik.

— **Aki ismeri a tréfát.** Egy közeli vidéki korcsmáros egy üszőt keresett megvétele Peremartonban. Egyik odavaló kollegájához ment, kinek segédje ajánlott is neki egy helyet, hogy ott találhat egy nagszerű üszőt. A korcsmáros megörült ennek s egy üveg sört előre fizetett a segédnek. A korcsmáros azután elment a megjelölt helyre de ott azt a fővilágosítást kapta, hogy ő nekik még csak lehetünk se volt soha, — de van egy állami dadájuk. M mindjárt látta, hogy felültették. Visszament kollegájához és a vicces segédnek egy sereg pofonnal fizetett áldomást az üszőért.

Bárki 3 koronáért 100 darab szép képeslapot vehet Pongrácz Andornál, Veszprém, Ovári-utca. Óriási választék. Állandóan raktáron tartja a legizlésebb újdonságokat lapokból és levélpapirokból. Minden versenyen alui árak.

— **Eladó ház.** Veszprémben, a Toborzó-utca 11. sz. alatt a piachoz és közintézetekhez közel egy emeletes sárokház eladó. Van benne 4 különálló lakás megfelelő mellékhelyiségekkel. Viz- és villanyvezeték a házban. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Igazságügy.

§ **Csírizes kezű suszter.** Április hó 29-én ítélkezett a törvényszék Baricska Gyula ádászteveli lakos, 19 éves suszter felett, aki ki lesve az alkalmat, a hazuról távol levő Czere Gergely lakásába behatolt és feltörte ennek ládjáját, amelyben 610 kor. papír pénz volt, s ebből husz koronát elvitt. Hamarosan a nyomára jöttek a tolvajnak, aki-nél két fillér hijjával a lopott pénzt megtalálták. Baricska tettét töredelmesen beismerte miért is csak egy havi fogházra íteltették.

§ **Korcsmai verekedők.** Bakonyta-másiban a múlt év december 14-én a Manha-féle vendéglőben Bors Károly, Ackerman Jenő és Nagy Gyula oltani lakosok verekedést rögtönöztek. Repültek a sörös üvegek és egyéb repülhető tárgyak: A verekedés vége az lett, hogy Vági Józsefet sörös üveggel megverték s rajta súlyos sérüléseket ejtettek. Ackermann késsel Glatz József pincér kezét megszurta. A rend helyre állítására oda siető Németh Ferenc községi elöljárót sörös üveggel fejbe dobták úgy, hogy az eszméletlenül összeesett. Április hó 28-án ítélkezett a veszprémi kir. törvényszék a korcsmai verekedők felett és Nagy Gyula, valamint Bors Károly vádlottakat 2 rendbeli súlyos testi sértés vétsége miatt 3—3 havi fogházra és 40—40 kor. pénzbüntetésre. — Ackermann Jenőt pedig 1 rendbeli súlyos testi sértés büntette és 1 rendbeli súlyos testi sértés vétsége miatt 8 havi fogházra és 20 korona pénzbüntetésre ítélte.

§ **Hivatalvizsgálat.** Juraszek János kir. törvényszéki elnök a múlt csütörtökön kezdte meg a helybeli kir. járásbíró-ság ügymenetének megvizsgálását. A járásbíró-ság vezetése olyan kiváló kezekbe van letéve, hogy minden bizonytalanságot a legnagyobb rend feletti megelégedésnek fog kifejezést adni a vizsgálatot teljesítő törvényszéki elnök. — Itt említjük meg, hogy a devcesteri járásbíró-ságnál tartott hivatalvizsgálat és a legjobb eredménnyel végződött, amennyiben mindent a legpéldásabb rendben talált a törvényszék elnöke.



PALMA az elasztikus cipősarok

figyelje meg TARTÓSSÁGÁT

Tudomány. Művészet. Irodalom.

* **Szabad Lyceum.** Bertalan Károly polg. isk. tanárnak a bakteriumok természet-tajzáról ápr. 29-én tartott felolvasásával a Veszprémi Szabad Lyceum az 1913—14 évre felvett előadásait befejezte. Az alapos tanulmányra való előadás keretében előadó ismertette az egyes bakteriumokat, azok változásait, melyeket szemléltető módon is bemutatott és összehasonlító példákkal és szinte

hihetetlenül nagy számadatokkal ismertette azoknak rendkívüli szaporodási képességét a levegőben, a vízben, az egyes tárgyakon és különösen az élelmi cikkekben található nagy számu bakteriumokat, azoknak káros és ártalmatlan voltát, színüket, ízüket és szagukat ismertette ezután s felolvasásának befejezéseként felemlítette azokat a nagy tudósokat, akiknek a bakteriumok megismerését, az ellenük való védekezés módját köszönhetjük. A tanulságos és érdekes könnyen megérthető szép előadását a sajnós csak kisebb számu hallgató közönség lelkes éljenzéssel jutalmazta.

* **Jönnek a színészek.** Megírtuk, hogy Mezey Béla e hó 9-én érkezik Veszprémbé társulatával. Most úgy értesültünk, hogy már 7-én megérkeznek. Előadásuk sorozatát „Tímár Lizával” kezdik meg.

* **Lakatos László új novellái.** Lakatos László hamar jutott nagy kedveltségre az olvasó közönség körében, nála az írói érvényesülés, az irodalmi megbecsülés és a közönség kedvelése együtt járt. Bizonyára nagy figyelmet fog kelteni az az új novella kötet is, a mely most jelent meg „Lancelot és egyéb történetek” cím alatt Radó Antal népszerű vállalatában, a Magyar Könyvtárban. Hét novella van benne, finom művészettel megírt, élénk érzelmi fogékonysággal átélte és egy igazi író érzékével megkomponált dolgok. Nemes szentimentalizmus, ritka intelligencia és kiváló stílusművészet van bennük s ez teszi őket gazdag és élvezetes olvasmányokká. A füzetet a Lampel R. (Wodianer F. és Fiai) cég adta ki; ára 30 fillér.

* **Miss Semaphore.** Ez a különös nevű angol miss csodálatos dolgokon megy keresztül: egy újsághirdetés révén megszerz egy palack fiatalító vizet egy feltaláló özevgyetől, de véletlenül többet talál belőle inni a kelteténél és visszafeljődik csecsemőnek. Ebből a csodából tömördek furcsa és mulattató bonyodalom keletkezik s ezeket mondja el Hal Godfrey „Miss Semaphore megifjodásának csodás története” című angol regénye, melyet Benedek Marczel fordított magyarra, Radó Antal kiadó vállalata, a Magyar Könyvtár számára. A kis regény Angolországban óriási népszerűsége jutott s nálunk is hamar fog nagy olvasóközönséget találni, mert az van benne, a mi ma a legritkább: vidámság, humor, élénk előadás és a dolgoknak bizonyos ironikus optimizmusát való nézése. A füzet a Magyar Könyvtárban jelent meg; ára 60 fillér.

* **Vasárnapi Ujság** A lap május 3-iki száma igen érdekes képekben mutatja be reménybeli gyarmatunkat, Kiliakit, az angol királyi pár látogatását Párisban, a habórura készülő Mexikót, a fiumei új színházat, báró Fejérváry Gézát, a párisi új divatokat, a Nemzeti Színház régi, legelső terveit, a Schicht-féle repülőversenyt, stb. Szépirodalmi olvasmányok: *Kaffka* Margit regénye, *Zsoldos* László novellája, *Lagerlöf* Zselma regénye, *Ady* Endre és *Farkas* Imre versei, *Schöpfung* Aladár színházi czikke, *Gineverné Györy* Ilona tárczacikke. Egyéb közlemények: divatképek az auteuili lövésznyekről s a rendes heti rovatok: Irodalom, művészet, sakkjáték, stb. — A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negydekre 30 koronára, a „Világkronika”-val együtt hat koronára. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV. Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanítt megrendelhető a „Képes Néplap”, a legelőbb újság a magyar nép számára, félévre-két koronára 40 fillér.

Közgazdaság.

∞ **Ipartestületi elnök választása.** A veszprémi ipartestület április hó 26-iki XXX-ik közgyűlésén elnöknek megválasztotta Próder Istvánt. Az előjáróságot választották meg ezután.

∞ **Gazdasági tanulmányut.** A Veszvármegyei Gazdasági Egyesület április 26-án másodikban rendezett tanulmányi kirándulást Töpler Károly irodalmi nagybérlő károlyházi gazdaságába. A kiránduláson részt

vettek a veszprémi püspökség, a veszprémi káptalan, gróf Nádasdy Tamás gazdasztizjei s több megyei birtokos és bérlő. A vármegyei gazdasági egyesületet Kajdacsy Endre ügyvezető titkár és Halmi Nándor gazdasági felügyelő képviselték. A kirándulók először megtekintették egy német gyártmányú traktor működését, azután bemutatták a tanulmányut résztvevőinek a Max fejőgép kítőnő és tökéletes munkáját, végül a mintaszertű gazdaság lincolsirei és mangalicza keresztelésű sertés állományát tekintették meg. A kirándulóknak ifju. Töpler Károly és Esső Andor gépészmérnök szolgáltak felvilágosításokkal s a művelt gazdák nagyon sokat tapasztaltak és megelégedéssel távoztak az érdekes tanulmány utról.

A csodás hatású FÖLDES-féle MARGIT-szappan

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen.

Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb növényzajokból készült, kellemes szaga, kitűnően habzó szappan igen kiadó, miért is családi használatra a legalkalmasabb.

PÁR NAP ALATT

eltűntet azelőtt, májfoltot, mintaszertű pattanást. A pórusokat alaposan tisztítja s biztos és gyors hatású lólyán ügyzörölő.

LEMOSSA

a bőr tisztítását, úgy hogy nyoma sem marad a szépséghibáknak. Világírtit pedig annak köszönheti, hogy egyszerűságtól is elmarad.

A SZEPLŐKET.

Ára 70 fillér. Kapható minden gyógyszertárban s drogua kereskedésben. Hozzávaló Margit Crème 1.— és 2.— koronás tégelyekben, Margit Pouder K 1-20. Gyártja:

Földes Kelemen gyógyszerész Arad.

Veszprémben kapható: Kocsuba Emil, Czermák Lipót és Incze Kálmán gyógyszerházban.

Mulatság. Szórakozás.

)(**Kirándulás.** A Veszprémi Kossuth Lajos Olvasókör f. hó 17-én vasárnap, (kedvezőtlen idő esetén 21-én, Áldozó csütörtökön) családias jellegű társas kirándulást rendez Jutasra. Gyűlékezés d. u. 2 órakor a Jákóy Pongrácz-féle „Erzsébet”-szállóba éttermében levő körhelyiségben. Indulás d. u. fél 3 órakor gyalog a Malomvölgyön át zenezszoval. Jutason a Pölöskey-féle kerthelyiségben táncmulatság lesz tombolával és különféle mulatságos versenyekkel összekötve, u. m.: zsákbutítás, verseny lekváros lepényevés, díjbirkózás stb. Belépti díj nincs. A tisztelt kortagokat családjaik és vendégeik társaságában ez uton is meghívja az Elnökség. — A kiránduláson résztvenni elhajtók jelentkezhetnek Pongrácz Andor elnöknel, Winter Sándor pénztárnoknál, vagy bármelyik kortagnál.

)(**Mozi-szekecs.** Pápan a múlt hó 30-án és f. hó 1-én egy magyar író „A csavargó” című szekecsét mutatták be, ha nem is közmegeledés, de telt ház mellett.

Egyház. Iskola.

† **Espreszi értekezet.** A dunántúli ev. esperesek múlt hó 22-én értekezetet tartottak Gyurácz Ferenc ev. püspök elnökelete alatt. Különböző egyházközigazgatási-kérdésekkel foglalkoztak.

† **A veszprémi ág. ev. egyházközség ünnepe.** A lapunkban már megemlített ünnepély múlt vasárnap nagyon jól sikerült. A már szintén leközölt műsort szép

számu, előkelő közönség hallgatta végig, melynek minden számát nagy leltéssel fogadta. Az ügyesen összeállított műsor megfelelt egy a vallási tekinteteknek valamint a művészi igényeknek s a jeles előadásban nagy hatást gyakorolt. — Nagy köszönettel tartozik az egyházközség Hofbauer Pál nyug. espereslelkésznek és Baldauf Gusztáv püspöki titkárnak, akik szivesek voltak előjönni az ünnepélyre, hogy annak fényét az egyik egy gyönyörű imával, a másik egy gyönyörű megnyitó beszéddel emeljék. — Az orgonáralapra eszközölt gyűjtés 100 koronát eredményezett.

† **Iskolaigazgatók közgyűlése.** A győri tankerülethez tartozó iskolaigazgatók múlt hó 22-én Tatán értekezletet tartottak. Az ifjuság cserkész- és tanulmány kirándulási ügyét vitatták. — Megyénkből Faragó János a pápai ref. főiskola igazgatója és Tell Anasztáz a pápai bencés főgimnázium igazgatója vettek részt a gyűlésen.

Testedzés.

x **Football.** Múlt vasárnap mint előre jeleztük a szfehérvári Egyetértés csapata játszott a veszprémiek ellen. Az egész játék lánghán ment, hiányzott mindkét csapatból a kellő elevenség, de annál több volt a lármája, úgy a játékosok, mint a hozzátartozók részéről. A V. T. C. elég erősen tartotta magát, noha Szalóky, aki egyébként elismert jó játékos, ennyi gixert még nem produkált. Singhoffer mint kapus jobban megállná a helyét s jobban is érvényesíthetné tudását. A féldő eredménye 2:1 a végeredmény pedig 3:2 volt a V. T. C. javára. A játékok Remmer bíró vezette sok kívánni valót hagyva hátra. A közönség szép számban látogatta a mérkőzést s örömmel konstatálhatjuk, Veszprém intelligens közönsége is éber érdeklődéssel figyeli a fiatal, hogy pártfogásra érdemes Torna Club football-mérkőzéseit. Ma, tekintettel a híres csatári bucsura, meg az esetleges evvel járó esőzésre, mérkőzést nem tart a Torna Club vezetősége. — F. hó 3-án Pápán a Kereskedő alkalmazottak sport csoportja football mérkőzést rendez a győri B. T. C. football csapatával.

Szerkesztői üzenetek.

Berhidai és pápai tudósítók. A híreket nyugtázzuk. Sz. ü.

A REKLÁM

Allandó, ésszerű és ügyes reklámozás minden gyári-, kereskedelmi-, ipari vállalatnak, üzletnek a lelke, rugója, az éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsikeresebben, legjobban és legolcsóbban, megtudható a

„LEOPOLD”
hirdető vállalatnál

BUDAPEST, VIII., Erzsébet-körút 41.

ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismeretességgel és páratlan pontossággal eszközölnék hirdetések és reklámokat az összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban és naptárakban.

Költségvetések és Telefon
tervezetek ingyen! 12—06.

MEGHÍVÓ.

A Veszprémegyei Takarékpénztár Részvénytársaság

1914. május 16-án d. u. 3 órakor

Veszprémben az intézet saját házában tanácstermében

RENDKIVÜLI KÖZGYŰLÉST

tart, melyre a fizetelt részvényesek ezennel meghívatalnak és pedig azzal a figyelmeztetéssel, hogy az alapszabályok 51. §-a értelmében a közgyűlésen csak oly részvényes gyakorolhatja jogát, aki a közgyűlést leg-
alább 1 hónappal megelőzőleg nevére irt részvényét a közgyűlést megelőzőleg legalább egy nappal az intézet pénztárába leteszi.

A rendkívüli közgyűlés tárgyai:

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényesnek az elnök által való kijelölése.

2. Az alapszabályok 67. §-a értelmében 1 igazgatónak két évre való megválasztása.

3. Az alapszabályok 72. §-a értelmében egy felügyelő bizottsági tagnak 3 évre való megválasztása.

4. Az esetleg megüresedő felügyelő bizottsági vagy választmányi tagsági helyek betöltése.

Kelt Veszprémben, 1914. évi május hó 1. napján.

A Veszprémegyei Takarékpénztár
Részvénytársaság
igazgatósága.

KURTZ GYULA

VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt

zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesítettek.

Avult hangszerek újaként becséreltetnek.

BRÁDY-féle

Gyomor-cseppek

ezelőtt Máriacell cseppek

több mint 30 ezretendő óta úgy beváltak, hogy nélkülözhetetlenek minden háztartásban. E cseppeknek utóéletetellenül jó hatása van emésztési zavaroknál, azután páratlan gyomorrontás, gyomorégés, székrekedés, fej- és gyomorgörcsök, émelygés, szédülés, ájatlanság, kólika, vérszegénység, Sápokor stb. ellen.

Kapható minden gyógyszerárban. Egy nagy üveg 1 korona 60 fillér, kis üveg 90 fillér, 6 üveg 5 korona 40 fillér, 3 nagy üveg 4 korona 80 fill. beklüldése után küld franko:

BRÁDYK. gyógyszerár
a „Magy. Királyhoz” BÉCS,
1, Fleischmarkt 2, Depot 5.

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacell Szűz Mária ábrázolja, a vörösrizsi csomagolásra, s az aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és utasításunk vissza minden szándékot.

MOST JELENT MEG!

A JÉGVILÁG — A SARKKUTATÁSOK TÖRTÉNETE

Irta dr. CHOLNOKY JENŐ egyet. tanár

Temérdek képpel illusztrált kötetünk a tudomány vértanúinak, a Polusok meghódításáért évszázadokon át folytatott, emberfelelti harcát ismerteti. A szerző maga is híres világtutató és tudós. E nagy értékű irásában elénk tárja azoknak a nagy hősöknek — Hudson, Franklin, Scott — megrázó drámáit, amelyek az örök fagy misztikus köpében lejáródtak. Ez az első magyar munka, amely az északi és déli Sark meghódításának történetét adja.

A gazdagon illusztrált kötet ára 6 korona s megrendelhető lapunk kiadóhivatala útján.

Budapesti telefon: 104—09. szám.

Kolozsvári telefon 266. szám.

Kolozsvári (Heinrich József)

Ásvány és Gyógyszappangyár

R. T.

Gyár és iroda:

Kolozsvár, Monostori-ut 51.

Központi iroda:

Budapest, IX. Lónyai-utca 25.

A legfinomabb kozmetikai
ásvány- és gyógyszappanok
dús választékban kaphatók.

ELADÓ

a szentkirályszabadjai határban
közvetlen a veszprémi határ
mellett 8000 □-ól kiterjedésű,
igen jó minőségű szántóföld és a
vörösbényi hegyen 4500 □-
öles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

Dr. Györffy Zoltán
ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.

kerestetik megvételre

Veszprémegyeében egy
csinos

KIS URILAK

7—8 szobával, mellékhe-
lyiségekkel, kerttel és ki-
sebb földbirtokkal.

Bővebbet e lap kiadó-
hivatalában.